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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Os constrangimentos que afetam a área dos registos e do notariado, sinal do menosprezo por

parte deste Governo em relação a este setor e relativamente ao qual o PSD tem insistentemente

denunciado, tem-se acentuado de forma grave, sobretudo agora em que os serviços de registo

passaram a funcionar em sistema de atendimento presencial, sem necessidade de

agendamento prévio.

As enormes filas de espera à entrada das conservatórias e dos serviços de registos das lojas do

cidadão bem demonstram a situação caótica e desesperante que se vive nestes serviços

públicos, o que prejudica enormemente o cidadão que pretende resolver os seus assuntos e

que, por vezes, nem sequer consegue ser atendido.

Esta situação tenderá a agravar-se com a transferência das competências do Serviço de

Estrangeiros e Fronteiras para o Instituto dos Registos e Notariado quanto à emissão de

passaportes e renovação das autorizações de residência.

A Plataforma Sindical constituída pela Associação Sindical dos Conservadores de Registo, o

Sindicato dos Trabalhadores dos Registos e Notariado, e Sindicato Nacional dos Registos, cuja

audição já se encontra aprovada, a requerimento do PSD, na 1.ª Comissão, tem alertado para

este e para outros problemas que vão desde a segurança dos atos jurídicos, passando pelas

condições das instalações (onde se colocam questões como o atendimento dos cidadãos com

privacidade, a segurança e saúde no trabalho, e a falta de limpeza), pela crónica e desesperante

falta de recursos humanos agravada pela saída de trabalhadores e pela atribuição de novas

competências às Conservatórias de Registo, até ao sistema remuneratório dos Conservadores e

Oficiais de Registo, em que continuam a existir assimetrias salariais inaceitáveis, continua a não

ser pago o abono para falhas, existem problemas quanto à reposição indiciária, continuam a não

ser promovidos os trabalhadores pertencentes à extinta carreira de escriturário e há falta de

contabilização dos pontos adquiridos no âmbito do SIADAP.

Bem sabemos que a Senhora Ministra da Justiça irá brevemente responder, em audição



autónoma já aprovada para o efeito no âmbito da Comissão de Assuntos Constitucionais,

Direitos, Liberdades e Garantias, aos muitos problemas que afetam a área dos registos, mas

dada a gravidade desta situação em particular, importa perceber quais as medidas urgentes,

nomeadamente se está prevista a entrada de novos recursos humanos, que o Governo pretende

implementar para pôr cobro a esta situação caótica inaceitável.

Em face do exposto, nos termos constitucionais e regimentais aplicáveis, os Deputados do PSD

abaixo assinados apresentam à Ministra da Justiça as seguintes perguntas:

1 – De que forma pretende o Governo resolver o problema das longas filas de espera à entrada

das conservatórias e dos serviços de registos das lojas do cidadão?

2 – Como pode ser assegurado ao cidadão um efetivo e atempado atendimento nos serviços de

registo, seja nas conservatórias, seja nas lojas do cidadão?

3 – Prevê o Governo um reforço de recursos humanos na área dos registos? Em caso positivo,

para quando?

Palácio de São Bento, 2 de setembro de 2021

Deputado(a)s

CARLOS PEIXOTO(PSD)

MÓNICA QUINTELA(PSD)

MÁRCIA PASSOS(PSD)

CATARINA ROCHA FERREIRA(PSD)

ANDRÉ COELHO LIMA(PSD)

LINA LOPES(PSD)

JOSÉ CANCELA MOURA(PSD)

EMÍLIA CERQUEIRA(PSD)

DUARTE MARQUES(PSD)

SARA MADRUGA DA COSTA(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
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